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SARM – 20 de ani de promovare a astronomiei către public 

Societatea Astronomică Română de Meteori (SARM) a fost înfiinţată oficial în anul 1993 ca 

societate naţională de astronomie şi organizaţie neguvernamentală de tineret, având la bază activitatea 

de 11 ani ca autodidact a fondatorului acesteia. Dezvoltă programe locale, naţionale şi internaţionale 

pentru tineret şi publicul larg (tabere şi şcoli de vară, conferinţe, simpozioane, concursuri şi expoziţii de 

astrofotografie, expediţii de observare a cerului), destinate atât promovării astronomiei cât şi educaţiei 

non-formale prin astronomie sub toate aspectele: ştiinţific, cultural, social. În acest sens colaborează cu 

organizaţii şi instituţii de învăţământ, ştiinţifice, culturale şi sociale din ţară şi străinătate, promovând 

dezvoltarea simbiozei astronomie-cultură-artă-educaţie-societate. Realizează emisiunea de televiziune 

„Noi şi Cerul‖ la Columna TV, transmisă în direct şi pe internet la www.columnatv.ro.  
 

 
 

Imaginea nr. 1 Membri SARM observând  conjuncţia Luna Venus – 27 feb. 2009 (lângă 

Târgovişte) 

Proiecte în anul 2013 

În anul 2013 SARM aniversează 20 de ani de activitate. Cu această ocazie vor fi organizate 

activităţi specifice la care sunt invitaţi să participe toţi cei interesaţi. Iată câteva dintre acestea: 

 Luna Mondială a Astronomie (GAM 2013), eveniment anual de promovare a astronomiei în 

rândul publicului, desfăşurat în luna aprilie sub egida organizaţiei internaţionale Astronomi Fără 

Frontiere (Astronomers Without Borders – AWB). 

 Ziua Astronomiei, 20 aprilie 2013; 

 Tabăra Naţională de Astronomie PERSEIDE 2013, ediţia a 21-a, august 2013, eveniment ce 

include şi o şcoală astronomică de vară; 

 Participarea la Conferinţa Internaţională de Meteori, IMC 2013, Poznan, Polonia, 22-25 

august; 

 Canare 2013 - a 3-a expediţie românească în insulele Canare, La Palma şi Tenerife, 2-12 

noiembrie, ce include vizitarea celui mai mare telescop optic din lume şi a celei mai mari reţele de 
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telescoape din emisfera nordică, observarea eclipsei parţiale de Soare din 3 noiembrie şi a cometei 

ISON, expediţie pe vulcanul Teide (3800 m alt.) şi excursii în cele mai spectaculoase zone ale insulei 

La Palma. Informaţii la www.sarm.ro/canare2013.  

 

Voluntar în cadrul SARM! 

SARM oferă tuturor tinerilor interesaţi posibilitatea de a activa ca voluntari în cadrul 

organizaţiei şi oportunitatea de a participa la programele şi activităţile organizaţiei. Activitatea astfel 

desfăşurată este recunoscută prin eliberarea unui certificat de atestare ca voluntar.  

 

România, membră ESON. Inaugurare ALMA. 

 

                     
 

        Imaginea nr. 2 Reţeaua ESON                                 Imaginea nr.3 Observatorul ALMA 

 

ESO — Observatorul European de Sud — este cea mai importantă organizaţie 

interguvernamentală de astronomie din Europa şi cel mai productiv observator astronomic din lume. 

Printr-un proiect derulat de SARM, în luna ianuarie 2013 România a devenit membră a ESON – 

Reţeaua ESO de educaţie şi promovare a ştiinţei către public, care acoperă acum 27 de ţări. Nucleul 

website-ului ESO este acum disponibil în 19 limbi diferite. Varianta în limba română a website-ului 

ESO se află la adresa http://www.eso.org/public/romania/. 

Pe 13 martie 2013, ESO a inaugurat ALMA (Atacama Large Millimeter/submillimeter Array), 

cel mai mare proiect existent în astronomia terestră, un telescop de ultimă generaţie destinat studierii 

radiaţiei milimetrice şi submilimetrice, alcătuit din 66 de antene de înaltă precizie. 

Informaţii despre ALMA în limba română se găsesc pe site-ul ESO: 

http://www.eso.org/public/romania/teles-instr/alma.html .Contact: Valentin Grigore, tel: 0722 829 034, 

e-mail: sarm.ro@gmail.com, www.sarm.ro, www.facebook.com/sarm.ro  
 

20 YEARS OF POPULAR ASTRONOMY IN ROMANIA BY SARM 
 

SARM – the Romanian Society for Meteors and Astronomy is the national astronomical society of Romania and 

Youth NGO. It was founded 20 years ago and develops local, national and international programs of astronomy and 

education through astronomy for public and young people, covering both fields: science and education. 

Romania became ESON member. ALMA observatory was inaugurated. 
ESO (European Southern Observatory) has extended its Science Outreach Network (ESON) further, by appointing 

national representatives for Russia, Romania and Latvia. The network now covers 27 countries. The core of the ESO 

website is now available in 19 different languages. 

On March 13, 2013, ESO inaugurated the ALMA (Atacama Large Millimeter/submillimeter Array), the largest 

ground-based astronomical project in existence. 
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